
Consiglio Comunale INT 205 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
ORGOGLIO  E  RESISTENZA GRANATA E  STADIO  OLIMPICO  "GRANDE
TORINO": QUALE FUTURO ? 

CONSIDERATO CHE

• come ampiamente riportato dagli organi d’informazione il 18 febbraio u.s. la Giunta comunale ha
approvato  la  delibera  n.  70  recante  “VALORIZZAZIONE  DELLE  POTENZIALITA’
SPORTIVE,  SOCIALI,  ECONOMICHE  E  TURISTICHE  DELLO  STADIO  OLIMPICO
GRANDE  TORINO.  ATTO  DI  INDIRIZZO  PER  L'AVVIO  DELLA  PROCEDURA  DI
CONSULTAZIONI PRELIMINARI DEL MERCATO EX ART. 77 D.LGS. 36/2023 E S.M.I.”;

• nel testo del documento si è richiamato che “Nel 2015, la Città - a seguito del provvedimento
deliberativo n. 2015 02857/010, assunto dal Consiglio Comunale in data 13 luglio 2015 -, ha
approvato il  contratto  di concessione in uso dello  Stadio Olimpico alla  Società  calcistica del
Torino. La concessione giungerà a scadenza il 30 giugno del 2025.” e che “Si pone ora, pertanto,
il tema della futura destinazione del complesso sportivo.”, evidenziando che “la Città ha avviato
analisi, studi e interlocuzioni, anche prevedendo il supporto di advisor esterni, volti a valutare la
migliore  opzione  anche  alla  luce  delle  imprescindibili  esigenze  che  si  impongono  per  una
razionale gestione di un impianto di tale tradizione e rilevanza per la Città.”; 

• la dispositio si compone di punti altamente significativi, la Giunta ha deliberato: “ 1) di avviare,
con  le  modalità  e  nei  termini  indicati  nella  parte  narrativa  del  presente  provvedimento  la
procedura per la definizione della futura valorizzazione e gestione dello Stadio Olimpico Grande
Torino; 2) di dare indirizzo ai competenti Uffici e Servizi Comunali per l'avvio, con modalità di
evidenza pubblica,  di  consultazioni  preliminari  di  mercato (ex  art.  77 del  D.Lgs.  n.  36/2023
s.m.i.)  per  la  rifunzionalizzazione  e  il  riutilizzo  dell’impianto  sportivo,  che  dovrà  essere  in
prevalenza destinato alla pratica sportiva del calcio e dovrà essere idoneo, per caratteristiche e
requisiti  tecnici,  ad  ospitare  competizioni  del  massimo campionato  italiano di  tale  disciplina
nonché competizioni di rilevanza internazionale; 3) di consentire, nelle more della conclusione
della procedura di cui al punto 1, in vigenza della concessione e in considerazione di tutto quanto
esposto, in parte narrativa, tenuto conto dell’eccezionalità della situazione creatasi e dell’evidente
necessità di non interrompere l’attività attualmente ospitata presso lo Stadio Olimpico, previo
accordo con il  concessionario,  l’utilizzo  interinale  dell’impianto  al  medesimo alle  condizioni
previste  dalla  concessione  vigente  per  il  tempo  strettamente  necessario  a  concludere  detta
procedura  e  comunque non superiore  a  diciotto  mesi  decorrenti  dalla  data  di  scadenza  della
vigente concessione;” 
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CONSEGUENTEMENTE RILEVATO CHE

• il provvedimento appena licenziato dalla Giunta e sopra citato ha suscitato dubbi e perplessità,
sogni e auspici presso molti tifosi, cittadini interessati a conoscere le sorti dello storico Stadio,
appassionati delle cose calcistiche e residenti del quartiere Santa Rita;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
1. se i cittadini possano avere delucidazioni ulteriori ("tra le righe" o "in controluce") rispetto a

quanto licenziato con la deliberazione n. 70-2025;
2. se la dilazione di 18 mesi della scadenza della concessione decennale sottenda la viviscenza di

un’interlocuzione proficua tra l’Amministrazione comunale e la Società calcistica Torino FC (e
quali gli esiti raggiunti e quelli raggiungibili);

3. se l’Amministrazione abbia eventualmente ricevuto interessamenti e conseguentemente aperto
tavoli di confronto con altre realtà sportive interessate all’utilizzo dello Stadio Olimpico “Grande
Torino”.

Torino, 07/03/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo
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